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DESCRIÇÃO DA COLEÇÃO BIBLIOTECA DRAMÁTICA POPULAR 

 

Código de Referência: BR UNICAMP IEL/CEDAE BDP 

Nível de descrição: Coleção 

Data(s): 1922 - 1948 

Dimensão e suporte: Textuais: 77 impressos. 

História Arquivística: Os textos foram localizados pelo Prof. Francisco Foot Hardman 

durante pesquisa feita, no período de 1975-1979, sobre cultura operária e movimento 

anarquista em São Paulo. Posteriormente a coleção foi doada ao Cedae. 

Procedência: Doação do Prof. Francisco Foot Hardman em 17 de dezembro de 1992. 

Âmbito e conteúdo: Este conjunto compõe-se de textos teatrais de antigas séries 

dramáticas publicadas em formato de brochura, datados da primeira metade do século 

XX. São textos editados pela antiga Livraria Teixeira em São Paulo, incluindo autores 

nacionais, portugueses e traduzidos. Sua publicação à época representou um 

importante impulso à dramaturgia brasileira e sua preservação, hoje, constitui um 

testemunho do caráter popular do teatro brasileiro do período. 

Sistema de arranjo: Organizado alfabeticamente (referência bibliográfica). 

Condições de acesso: Consulta livre. 

Condições de reprodução: Consulte as normas gerais de reprodução de documentos 

do CEDAE. 

Idioma: Português. 

Instrumentos de pesquisa: Listagem bibliográfica. 

Unidades de descrição relacionadas: Ver também Coleção Vieira Pontes no Arquivo 

Edgard Leuenroth/UNICAMP e Centro de Documentação da FUNARTE. 

Nota do arquivista: Descrição arquivística da Planilha da Coleção realizada por Ligia 

Belém, revisada por Roberta de Moura Botelho. A Listagem foi elaborada por Cleonice 

Aparecida Moreira e revisada por Lígia Belém. 

Fonte de pesquisa: Em 01/12/2005 http://www.livrariateixeira.com.br/ 
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SEQUÊNCIA DE DESCRIÇÕES DE ITENS DOCUMENTAIS 

 

00001. ABRANCHES, Aristides. Que trapalhada! Comédia em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1948. 76p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 152).  

 

00002. ALVES, Arlindo Roberto. Os dominós. Comédia em 3 atos. São Paulo: C. 

Teixeira & Cia., 1921. 44p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 115). (2ex.) 

 

00003. ALVES, Arlindo Roberto. Maneco Pingurra. Comédia em 1 ato. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1945. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 112).  

 

00004. ARMSTRONG, Paul. 20.000 Dollars. Drama em 3 atos e 4 quadros. São 

Paulo: C. Teixeira & Cia., 1922. 53p (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

118).  

 

00005. BANDEIRA, Pedro. A judia!... Diálogo em Verso. São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d., 8p. 

 

00006. BARROS E SILVA. Grande Hotel de Sarillhos. Comédia em 3 atos. São 

Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 4 p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, n. 33). 

 

00007. BOAL, Augusto. Categorias do Teatro Popular. São Paulo: Teatro de Arena 

de São Paulo, 1971. 75 p. 

 

00008. BRAGA, F. da Costa; VICTORIA, Napoleão. Abençoados pontapés! 

Comédia em 3 atos. São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 36p. (Col. Bibliotheca 

Dramática Popular, 28). (2 ex.). 

 

00009. BRAGA, Costa; MESQUITA, A. L. de. Nódoas de sangue. Drama em 3 atos. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1945. 48p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

83). 
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00010. BRAGA, Belmiro. Porto, madeira e collares. Comédia em 1 ato. São Paulo: 

C. Teixeira & Cia., 1922. 24p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 127). 

(2ex.). 

 

00011. BRAGA, Belmiro. Que trindade!... Comédia em 1 ato. São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 113). 

 

00012. CARDIM, Gomes. O carnet. Comédia em 1 ato. São Paulo: C. Teixeira & 

Cia., 1922. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 118). 

 

00013. CARDIM, Gomes. Uma prova de consideração. Comédia em 1 ato. São 

Paulo: C. Teixeira & Cia., 1922. 16p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 6).  

 

00014. CAVACO, Carlos. A filha do amor. Alta comédia em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1955. 36p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 201).  

 

00015. CAVACO, Carlos. Se Jesús voltasse... Peça em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1949. 32p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 185). 

 

00016. CHANCEL, Júlio. O almoço do homem sandwich. Comédia em 1 ato. São 

Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 16p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular). 

 

00017. CICONI, Theobaldo. A tocadora de harpa. Drama em 3 atos. São Paulo: C. 

Teixeira & Cia., s.d. 56p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 140). (2ex.). 

 

00018. COSTA, Velloso da. Ladrão de casa. Drama em 1 ato. São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d. 16p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 46). (2ex.). 

 

00019. COSTA, Velloso da. Silvio, o cigano. Drama em 4 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1955. 48p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 146). 
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00020. D´ENNERY, A. Os dois sargentos. Drama em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1961. 60p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 8). 

 

00021. DINIZ, Baptista. Leonardo, o pescador. Drama marítimo em 3 atos. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1937. 24p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 55). 

(2 ex.). 

 

00022. FERREIRA NETO. O milagre do sol. Peça em 3 atos. Campinas: Gráfica 

Gouveia, s.d. 43p. 

 

00023. GARRIDO, Eduardo. Piperlin corretor de casamentos. Comédia em 3 atos. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1938. 60p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

160).  

 

00024. GARRIDO, Eduardo. Por um triz!... (Quase que se pegam). Comédia em 1 

ato. São Paulo: Livraria Teixeira, 1951. 16p. (Col. Bibliotheca Dramática 

Popular, 103). 

 

00025. GIACOMETTI, Paulo. A morte civil. Drama em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1956. 48p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 92). (2ex.). 

 

00026. GODINHO, L. Cordeiro. Artur, o jogador. Drama em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, s.d. 28p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 36). 

 

00027. GONZAGA, Armando. Balduíno. Comédia em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1940. 64p. 

 

00028. GONZAGA, Armando. A flor dos maridos. Comédia em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1940. 76p. 
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00029. GOULART, Napoleão. A órfã de Goiás. Drama em 4 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1956. 32p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 73). 

 

00030. GRILLO, José; PEIXOTO, Antonio da Silva. Fantomas, o homem da meia 

noite. Drama policial em 3 quadros. Rio de Janeiro: Associação 

Mantenedora do Teatro Nacional, s.d. 62p. 

 

00031. GUERREIRO, Salazar. O advogado da honra. Drama em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1951. 32p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 25). 

 

00032. GUIMARÃES, J. M. Dias. O poder do ouro. Drama em 4 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, s.d. 80p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 12).  

 

00033. LABICHE, Eugéne. A gramática. Comédia em 1 ato. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1959. 32p. (Coleção Teatro Popular, 4) 

 

00034. LOBO, Carcomo. A herança d´um marinheiro. Drama em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1940. 48p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 56). (2ex.). 

 

00035. LUCCOTTE, Leon. A filha do mar. Drama em 1 prólogo e 4 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1946. 60p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 71).  

 

00036. MACEDO, Joaquim Manoel. O novo Othelo. Comédia em 1 ato. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1959. 18p. (Col. Teatro Popular, 1).  

 

00037. MACHADO, Baptista. Uma experiência!... Comédia em 1 ato. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1942. 16p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 105).  

 

00037a. MACHADO, Baptista. Gaspar, o serralheiro. Drama em 4 actos. 8.ed. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1937. 40p. 
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00038. MAGALHÃES, Paulo de. Mais forte que o amor. São Paulo: Livraria Teixeira, 

s.d. 52p. 

 

00039. MAGALHÃES, Paulo de. O Bandeirante. São Paulo: Livraria Teixeira Vieira 

Pontes & Cia., s.d. 64p. 

 

00040. MAGALHÃES, Paulo de. Saudade. Comédia em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1957. 52p. (2 ex.). 

 

00041. MANUEL, José da Câmara. Simplício Castanha & Cia. Comédia em 1 ato. 

São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

41).  

 

00042. MARQUES, João. O filho natural. Drama em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1951. 32p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 125) 

 

00043. MARQUES, João Ferreira; VALLADÃO, Manoel Joaquim. O modelo vivo. 

Drama em 5 atos. Lisboa: Livraria Clássica Editora; São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d. 58p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 17).  

 

00044. MARTINS, José Maria Braz. Gabriel e Lusbel ou O Thaumaturgo. Mistério 

em 3 atos e 4 quadros. São Paulo: Livraria Teixeira, 1951. 48p. (Col. 

Bibliotheca Dramática Popular, 124).  

 

00045. MASCARENHAS, Oliveira. Um noivo d´Alcanhões. Comédia em 1 ato. São 

Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 20p. (Bibliotheca Dramática Popular, 39). 

 

00046. MIRA, F. Rubens; SPINA, J. Oba! Homem?... Não! ou O misterioso Mister X. 

Comédia em 2 atos. São Paulo: Livraria Teixeira, 1954. 32p. (Col. 

Bibliotheca Dramática Popular, 199). (3 ex.). 
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00047. MOREIRA, Alves. O sétimo céo. Drama em 3 atos e 6 quadros. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1947. 36p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 168).  

 

00048. MOUKARZEL, Munir de. Cemitério dos vivos. São João da Boa Vista: s.c.p., 

1963. 62p. (Teatro Fama) 

 

00049. MOUKARZEL, Munir de. O galo sou eu! Peça em 2 atos. São João da Boa 

Vista: s.c.p., 1963. 64p. (Teatro Fama) 

 

00050. MOUKARZEL, Munir de. Tribunal da consciência. São João da Boa Vista: 

s.c.p., 1963. 62p. (Teatro Fama) 

 

00051. NORONHA, Monteiro. Dois mineiros na corte. Comédia em 1 ato. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1956. 28p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 37). 

 

00052. NUNES, Cassiano. Sempre haverá anjos. Drama em 1 ato e 5 episódios. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1959. 31p. (Col. Teatro Popular, 5).  

 

00053. PERES FILHO, Álvaro; MORENO, Júlio. Os três gostosões (ou 

Conquistadores em apuros ou ainda Ratos na ratoeira). Comédia em 2 atos. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1961. 24p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

73).  

 

00054. PERANOVICH, Benedicto. Um capricho de sua majestade divina. Comédia 

melodramática em 2 atos. São Paulo: Typ. Condor, 1928. 44p. (Col. 

Bibliotheca Dramática Popular). 

 

00055. PIEDADE, M. Um plano infalível. Comédia em 1 ato. São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d. 12p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 147). 
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00056. PONTES, J. Vieira. Dália. Drama em 6 quadros. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1943. 50p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 178). 

 

00057. PONTES, J. Vieira. A escrava Andréa (ou O pirata Antonio). Drama em 5 

atos. São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 40p. (Col. Bibliotheca Dramática 

Popular, 67).  

 

00058. PONTES, J. Vieira. Fidalgos e operários (A tomada de Bastilha). Drama de 5 

atos. São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 60p. (Col. Bibliotheca Dramática 

Popular, 187).  

 

00059. PONTES, J. Vieira. O lobo do mar. Drama em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, s.d. 24p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 52). 

 

00060. PONTES, J. Vieira. A raiz maravilhosa (Receita Kneipp). Comédia em 1 ato. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1945. 8p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

117).  

 

00061. PONTES, J. Vieira. O ramo de Lliazes. Comédia em 1 ato. São Paulo: 

Livraria de C. Teixeira, s.d. 15p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 74).  

 

00062. PONTES, J. Vieira. A sombra do passado. Drama em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, s.d. 40p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 34). (2 ex.). 

 

00063. PONTES, J. Vieira. O último adeus!... (ou O preso da cela nº 8). Drama em 

1 ato. São Paulo: Livraria Teixeira, 1961. 12p. (Col. Bibliotheca Dramática 

Popular, 151).  

 

00064. REGO, Antonio J. de Souza. O filho do Montanhez (A louca dos Pyreneus). 

Drama em 1 prólogo e 4 atos. São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 40p. (Col. 

Bibliotheca Dramática Popular, 129). 
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00065. ROCHA, Arthur. Por causa d´uma camélia. Comédia em 1 ato. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1939. 12p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 72).  

 

00066. SILVA, João Alves (Jacques). A honra do operário. Drama em 3 atos. São 

Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 40p (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 142). 

(3 ex.). 

 

00067. SIMÕES, Astrogildo Ferreira. Salim Said Cima. Comédia em 3 atos. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1956. 44p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

157).  

 

00068. SPINA, J.; MIRA, F. Rubens. O besouro da meia noite. Comédia em 4 atos. 

São Paulo: Livraria Teixeira, s.d. 36p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

184). (2 ex.). 

 

00069. TCHECÓV, Anton. O aniversário. Comédia em 1 ato. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1959. 18p. (Col. Teatro Popular, 2).  

 

00070. VALABRÉGUE, A. O primeiro marido da França. Comédia em 3 atos. São 

Paulo: Livraria, 1943. 48p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 177).  

 

00071. VIANA, Adail; MORENO, Júlio. A viúva do Tiburcio. Comédia em 3 atos. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1962. 40p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 

196).  

 

00072. VIANNA, Oduvaldo. O homem que nasceu duas vêses. Comédia em 3 atos. 

São Paulo: Livraria Teixeira, 1940. 100p. 

 

00073. VIANNA, Oduvaldo. Terra natal. Comédia em 3 atos. São Paulo: Livraria 

Teixeira, 1940. 80p. 
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00074. VIANNA, Oduvaldo. A vida é um sonho. Comédia em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1940. 80p. 

 

00075. VICTORIA, F. Napoleão. Operários em gréve. Drama em 3 atos. São Paulo: 

Livraria Teixeira, 1934. 32p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 64).  

 

00076. VICTORIA, F. Napoleão. Uma casa de estróinas. Comédia em 1 ato. São 

Paulo: Livraria Teixeira, 1942. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 50).  

 

00077. VICTORINO, Eduardo. A conterrânea. Comédia em 1 ato. São Paulo: C. 

Teixeira & Cia., 1928. 20p. (Col. Bibliotheca Dramática Popular, 145).  
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Imagem   da   capa        

SILVA,  João  Alves  (Jacques).  A  honra  do  Operário.  Drama  em  3                       

atos.  São  Paulo:  Livraria  Teixeira,  s.d.  40  p  (Col.  Bibliotheca                     

Dramática   Popular,   n.   142).   

  

  

  

  

  

  

  

Campinas,   São   Paulo,   9   de   fevereiro   de   2021.   


